
íâ-ª; IGUARACY 06/05/0905 
CÂMARA MUNICIPAL 

22 de abril de 2025 

Aos (22) vinte e dois de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco), à'í 9hrsíiª gençõos 

prédio da Câmara Municipal de Vereadores de lguaracy, E tªde#-' 

Pernambuco, situada à Rua Antônio Santana 16, nesta cidade, LMM 

os Senhores: Everaldo Pereira de Queiroz, Rômulo Henrique Farihs Lopes, “ —— 

João Paulo da Silva Almeida, Simão Rafael de Vasconcelos, José Jorge da 

Silva, Francisco Torres Martins, José Alex Alves Martins Dias, Amaury de 

Oliveira Torres e Bruna Fernanda Torres de Moura Barros. O Sr. Presidente 

abriu os trabalhos da 22 Sessdo Ordinaria, dando boas-vindas aos 

Senhores Vereadores, aos funciondrios da casa, e aos demais que se 

encontram presente. Apresentacio e leitura da Ata da 7º Sessão 

Ordinaria do 2° Periodo Legislativo, realizada no dia 08 de abril de 2025, 

aprovado. Apresentacio e Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

006/2025 de autoria do Sr. Vereador Everaldo Pereira de Queiroz, que 

institui medidas para identificação voluntaria de residéncias onde 

vivem pessoas com transtorno de Espectro Autista (TEA), no &mbito do 

Municipio de Iguaracy/PE, e da outras providéncias, o mesmo foi 

passado para as comissdes analisarem e darem seus pareceres; 

Apresentacdo e Leitura do Projeto de Lei Legislativo n° 007/2025 de 

autoria dos Srs. Vereadores: Amaury de Oliveira Torres, Everaldo 

Pereira de Queiroz, José Alex Alves Martins Dias, Jodo Paolo da Silva 

Almeida, Simão Rafael de Vasconcelos, Bruna Fernanda Tôrres de 

Moura Barros, Francisco Torres Martins, José Jorge da Silva e Romulo 

Henrique Frias Lopes, que autoriza a doação de terrenos publicos 

municipais a familias em situagio de vulnerabilidade social e sem teto 

no Municipio de Iguaracy/PE, para fins de moradia digna, e da outras 

providéncias, o mesmo foi passado para as comissões analisarem e 

darem seus pareceres; Apresentacio e Leitura do Projeto de Lei 

Legislativo n° 008/2025 de autoria do Sr. Vereador Everaldo Pereira de 

Queiroz, que dispõe sobre a regulamentacido do transporte 

universitario intermunicipal gratuito no municipio de iguaracy/PE e da 

outras providéncias, o mesmo foi passado para as comissdes 

analisarem e darem seus pareceres. Leitura e apresentagio do 

Requerimento nº 123/2025 de autoria do Sr. Vereador José Jorge da 

Silva, fazendo um veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito 

Dr. Pedro Alves de Oliveira Neto, solicitando que seja realizado a 

construção de banheiros publicos nos quiosques, localizado no distrito 
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de Jabitacá, aprovado. Leitura e apresentação do Requerimento nº 

131/2025 de autoria da Srº. Vereadora Bruna Fernanda Tôrres de Moura 

Barros, fazendo um veemente apelo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Dr. Pedro Alves de Oliveira Neto, solicitando que seja realizado a 

retomada do programa do Governo Itinerante do Municipio, aprovado. 

Leitura e apresentacio do Requerimento nº 132/2025 de autoria da Srº. 

Vereadora Bruna Fernanda Torres de Moura Barros, fazendo um 

veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves de 

Oliveira Neto, solicitando que seja realizado a construção de uma praga 

publica em frente a Igreja Assembleia São Bernardo do Campo, 

localizada no Sitio Logradouro, aprovado. Leitura e apresentacgéo do 

Requerimento n° 133/2025 de autoria do Sr. Vereador Simao Rafael de 

Vasconcelos, fazendo um veemente apelo ao Excelentissimo Senhor 

Prefeito Dr. Pedro Alves de Oliveira Neto, solicitando que seja realizado 

a reforma do prédio de engenho, localizado na comunidade da Verzinha, 

aprovado. Leitura e apresentacio do Requerimento n° 134/2025 de 

autoria do Sr. Vereador João Paulo da Silva Almeida, fazendo um 

veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves de 

Oliveira Neto, solicitando que seja realizado a construgdo de uma 

Academia da Saúde no Sitio Logradouro, aprovado. Leitura e 

apresentacdo da Moção de Pesar n° 003/2025 de autoria do Sr. 

Vereador Amaury de Oliveira Torres, em honra ao falecimento do Senhor 

Nilson Melo Ferreira, para rejeição ou aprovação. Com a palavra o 

vereador Francisco Torres que sugere ao vereador José Jorge para retirar 

o requerimento pois já existe os banheiros só que está fechado e sendo 

usado para armazenar as mesas e cadeiras dos quiosques. Com a palavra 

o vereador Jorge que cumprimenta todos presentes e afirma também ter 

entrado em contato com Marciano e ele ter lhe passado as mesmas 

informagdes. Com a palavra o vereador Amaury que concorda com o 

vereador Jorge de fazer a reativagdo dos banheiros ao invés de construir 

novos banheiros, alguns dos colegas sugerem que o autor refaga o 

requerimento para a reativação, e o requerimento é retirado. A moção de 

pesar do vereador Amaury aprovada e nome de todos os vereadores. 

Palavra facultada a os vereadores que quiserem fazer o uso. Com a 

palavra o vereador Rômulo que cumprimenta todos presentes, o mesmo 

solicita uma atenção maior do poder executivo em relação as estradas, o 

mesmo fala também sobre a falta de iluminação em Jabitacd, postes sem 

lampadas e a questdo da rua que liga Jabitacd a Monteiro, que estd em 

uma situação precdria, ele solicita mais uma vez do lider do governo as 
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datas de homologação do concurso e quando serão concertadas as 

maquinas de costura. Com a palavra o vereador Jodo Paulo que 

cumprimenta todos presentes e fala um pouco sobre as cobranças que 

recebem do povo e tentam resolver e os secretários e o poder executivo 

não dão atenção, pede que o prefeito economize um pouco mais no 

próximo ano e doe peixes para a população na semana santa, porque 

existem muitas pessoas que passam a sexta feira santa sem nem ter o que 

comer. Com a palavra o vereador Simão Rafael que agradece pelos seus 

requerimentos aprovados e parabeniza o senhor prefeito pela estrada 

que liga Iguaracy a Jabitacá. Com a palavra o vereador José Jorge, o 

mesmo fala sobre a rua deteriorada da fala do vereador Rômulo, ele diz 

ter ido até lá com o prefeito e o prefeito disse que iria disponibilizar o 

material e na semana seguinte quando ele retornou ele perguntou a 

Marciano o porquê de ainda não estar feito e o mesmo afirma ser por falta 

de pessoas para realizar os reparos, e afirma que até quarta estará pronto. 

Com a palavra o vereador Francisco Torres que cumprimenta todos 

presentes e faz um lembrete e uma cobrança sobre o projeto do senhor 

presidente enviado ao executivo já foi sancionado porque o prazo já está 

terminado, o presidente pergunta se é o nome da praça o vereador afirma 

e ele responde que não foi mandado veto nem sancionado e que agora 

está na mão da casa. O vereador Francisco afirma que é lamentável que o 

executivo não dê atenção a um projeto da casa. O presidente fala que o 

prazo para vetar ou sancionar acabou e agora fica a critério da casa e diz 

ser realmente lamentável essa falta de atenção com a casa e não só nesse 

sentido. Dando continuidade a fala do vereador Francisco, ele concorda 

com o vereador Rômulo relacionado a Jabitacá, e complementa falando 

que o distrito está entregue ás barata, com acumulo de lixo e entulho no 

meio da rua e o mesmo se pergunta o que está acontecendo, e porque o 

executivo não entra em contato com a casa, e além da feira nada em 

Jabitacá está funcionando como deveria, fala também sobre a obra 

inacabada que liga Sertânia. Com a palavra o vereador José Alex, ele 

começa respondendo as cobranças do vereador Rômulo sobre as 

máquinas ele entrou em contato com a secretária e ela está aguardando 

a pessoa que vem concertar porque é uma área difícil, e não tem muitas 

pessoas que trabalham com o concerto dessas máquinas na região, e 

sobre o concurso o secretário diz estar esperando respostas da empresa, 

sobre as estradas, pelo fato do município ser extenso e estar em época de 

chuvas, e a frota não está muito boa e por isso está demorando um pouco, 
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e devem começar cobrar além do prefeito, seus deputados também. Com 

a palavra o vereador Amaury que cumprimenta todos presentes e 

agradece a todos pelas aprovações e pela participação na moção de pesar, 

e fala quanto é lamentável o ocorrido, fala sobre a feira de Jabitacá, e fala 

também sobre o transporte ter sido negado para o time e faz o apelo a 

gestão para disponibilizar esse transporte para os atletas. Sobre a fala dos 

colegas em relação aos peixes, é lamentável pois em outras gestões 

ocorreu, e a parte da mídia poderia ser destinado aos profissionais locais, 

e por fim pedir ao líder do governo que pergunte ao gestor o que ele está 

fazendo para ter uma agência bancaria no município. Com a palavra a 

vereadora Bruna Torres que cumprimenta todos presentes e agradece as 

aprovações dos seus requerimentos e fala sobre a importância da volta do 

governo itinerante, e o anseio da população pela praça em frente à igreja, 

a mesma pede que o prefeito olhe com bons olhos para esses projetos, 

ela agradece também por todos os convites recebidos neste feriado, ela 

parabeniza Edjanilson e a companhia artística jabitacaense pelo 

espetáculo, e orienta todos a se fazerem presentes e valorizarem a cultura 

local. Palavra facultada ao presidente que cumprimenta todos presentes, 

ele fala sobre o trator que está parado a muito tempo, e referente ás 

estradas que já estão feitas tem que ser parabenizadas, mas tem que 

cobrar as que não foram feitas ainda, e com a frota que tem dá para fazer, 

e o poço de Irajaí que está tendo a maior enrolação para ser instalado, 

tem que ser feita uma reunião com o executivo para resolver isso, e os 

vereadores nunca foram convocados para nenhuma dessas reuniões, nem 

de oposição nem de situação, e fala sobre os funcionários fantasmas da 

prefeitura que só existem nas redes sociais, e referente aos peixes da 

semana santa, o presidente no ano passado doou mais de 1000kg de peixe 

para a população mas esse ano infelizmente não teve a mesma condição. 

Com a palavra o vereador João Paulo que parabeniza o presidente pelo 

seu comprometimento. Com a palavra o vereador Simão que quer fazer 

um requerimento oral, para fazerem a cobertura da quadra de Jabitacá. 

Com a palavra o vereador José Jorge que parabeniza o presidente pela sua 

coragem de externar as coisas, e fala sobre um projeto da casa dos 

agricultores poderem ajudar a prefeitura dando o óleo dos maquinários, 

e pede para o presidente convocar uma reunião com todos os vereadores 

de situação e oposição e o executivo, e que eles passem a convidar os 

vereadores para todos os tipos de reuniões, e fala sobre a fala de José Alex 

sobre os deputados, que tem muitos fizeram pedidos e não foram 
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atendidos pelos deputados, e sugere a realização de um ofício para ser 

entregue em mãos aos deputados realizando o pedido de uma 

retroescavadeira, e que a partir daquele momento só votará em um 

deputado se ele representar tanto o prefeito como os vereadores. O 

presidente faz das palavras do colega Jorge as suas. Com a palavra o 

vereador Francisco Torres que acha louvável a fala, mas que não adianta 

chegar e pedir no nome deles já que saiu somente no nome de Dr. Pedro 

e Marquinhos, tem que chegar e falar que é para a bancada de vereadores 

de Iguaracy, e pede que o líder do governo não deixe o legislativo no 

esquecimento assim como o executivo está deixando. Com a palavra o 

vereador José Alex, que afirma que o secretário lhe dará as respostas e 

ele trará terça. Com a palavra o vereador Amaury que diz ser lamentável 

a situação do nosso município em relação aos blogs e diz não saber se o 

colega José Alex vai aguentar ser líder do governo porque ele sempre vai 

atrás das perguntas e não obtém respostas. Com a palavra a vereadora 

Bruna que afirma que a retroescavadeira que está chegando é um pedido 

ainda do ex-prefeito Zeinha, e pede para fazer parte do oficio do vereador 

Jorge. Com a palavra o vereador Rômulo fala sobre os adjuntos da 

prefeitura e orienta que a casa faça um oficio solicitando a portaria e o 

nome dos cargos de adjuntos, o mesmo não conseguiu achar nada no 

portal transparência, porque eles precisam justificar seus salários, e 

manda um recado pro poder executivo de agir com transparência, já 

foram pedidos os balancetes diversas vezes e não foram atendidos. Com 

a palavra o vereador João Paulo que diz que convocaram o executivo para 

uma reunião na casa e o senhor prefeito ficou indignado com a 

convocação. O presidente concorda com a fala e fala também sobre a 

importância dessa parceria do legislativo e executivo. Com a palavra o 

vereador Jorge, o mesmo diz que convidá-los a casa mistura muito as 

coisas, e eles deveriam se reunir todos em algum outro lugar. O presidente 

afirma ser fora do horário de sessão, na próxima terça. Com a palavra a 

vereadora Bruna que complementa a fala de Rômulo e diz estar com ele 

nessa. Com a palavra o vereador João Paulo que pede para José Alex em 

relação as cadeiras e a licitação da iluminação pública. O vereador José 

Alex que diz que irá atrás das respostas, mas as vezes ele recebe as 

respostas ás vezes não. Com a palavra o vereador Francisco Torres que 

recomenda o colega José Alex renunciar ao cargo para não continuar 

sendo humilhado, junto o presidente concorda. O vereador José Paulo 

mostra também sua indignação a respeito. O Sr. Presidente facultou a 
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palavra e como ninguém mais quis fazer uso deu por encerrada a sessão 

e para constar mandou lavrar a presente Ata que depois de lida e 

aprovada vai por mim assinada 12 Secretdria %@;E e 

Presidente ,Zn . 

Rua Antdnio Santana, 16 — Centro Iguaracy-PE | Fone: (87) 3837-1114 

E-mail: camaraiguaracy@gmail.com 

CNPJ: 11.464.385/0001-64 


